

РАБОТУ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ — НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Немецко-фашистские мерзавцы за время своего разбойничества в Карачаевской области уничтожили тысячи безвинных советских людей — стариков, женщин и детей. Острые фашистского террора было направлено, прежде всего, против членов партии. От руки фашистских палачей и их приспешников погибли сотни коммунистов.

Так, в Преградненском районе почти весь руководящий состав района был уничтожен фашистами. После немецкой оккупации количество и состав партийных организаций области значительно уменьшился. Но несмотря на это деятельность сохранившихся партийных организаций, их организующая роль в массах не только не ослабла, а значительно возросла.

Коммунисты сумели возглавить патриотический подъем масс на ликвидацию последствий немецкой оккупации. Сравнительно за короткий срок под руководством партийных организаций трудящиеся в основном ликвидировали последствия немецкой оккупации во всех областях хозяйственной и культурной жизни Карачая. Преодолев все трудности, парторганизация, опираясь на передовых людей области, успешно провела весенний сев. Вместе с восстановлением народного хозяйства шло восстановление партийных организаций. Так, за последние два месяца июнь—июль количество первичных партийных организаций в области увеличилось в два раза, а колхозных парторганизаций почти в 2,5 раза. За это время выдвинулись десятки новых руководителей первичных парторганизаций, выросли десятки агитаторов и пропагандистов.

Однако, следует со всей большевистской прямотой признать, что партийно-политическая работа в большинстве партийных организаций по настоящему не развернута. Так, например, многие первичные организации Малокарачаевского, Преградненского и Микояновского районов работают еще плохо, не ведут систематическую работу в массах.

В ряде первичных парторганизаций партийные собрания почти совсем не проводятся, многие коммунисты не имеют партийных поручений. Пардисциплина в целом на ряде парторганизаций недопустимо расшатана: партийные взносы собираются нерегулярно, выносимые решения в жизнь не проводятся и исполнению их никто не контролирует. Как результат слабой политической работы в массах мы имеем слабый рост рядов ВКП(б). Так, например, за второй квартал Устьдзегутинский, Преградненский и Учкуланский райкомы приняли только по одному человеку в кандидаты партии и ни одного в члены ВКП(б). По Малокарачаевскому району в мае—июне приема в партию не было совсем. По Зеленчукскому району приняли за второй квартал одного

ПИМАХОВ,
зав. оргинструкторским
отделом Обкома ВКП(б)

в члены и одного в кандидаты партии. Многие партийные организации после освобождения нашей территории от немецких оккупантов, по существу, забыли о работе с кандидатами. Кандидатские школы не организованы, индивидуальных заданий кандидаты не получают и не втягиваются в активную партийную работу. Парторганизации не проявляют заботу об эффективном прохождении кандидатского стажа. В результате в нашей организации много кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Так, например, по Малокарачаевскому району из 29 кандидатов 24 с просроченным стажем, по Зеленчукскому из 26 кандидатов 20 с просроченным стажем, в Микояншахарском горкоме числятся 2 кандидата с 1931 года, в Зеленчуке—один с 1931 года. Райкомы партии обязаны вплотную заняться кандидатами с просроченным стажем.

Все эти недостатки в работе первичных парторганизаций являются следствием плохого руководства районных комитетов партии.

Некоторые райкомы, в частности, Малокарачаевский и отчасти Устьдзегутинский не руководят первичными парторганизациями. Сельским хозяйством и промышленностью руководят не через первичные парторганизации, а либо непосредственно, либо через своих уполномоченных.

Недостатком в работе отдельных райкомов партии является то, что они продолжают руководить методами первых дней работы после освобождения нашей территории от немецких оккупантов, когда райкомам приходилось непосредственно самим заниматься всеми вопросами сельского

хозяйства и промышленности. Но тогда это было неизбежным, так как первичных парторганизаций не было. Сейчас когда первичные организации воссозданы, игнорировать их совершенно недопустимо. Теперь надо все партийное руководство осуществлять через первичные парторганизации, повседневно заботясь об их организационном укреплении и идейно-политическом росте коммунистов.

Работники районных комитетов партии должны больше находиться в первичных парторганизациях, глубоко вникать в их работу и помогать практически в налаживании партийной работы. Надо систематически учить технике парторботы, правильному оформлению партдокументов, помогать ввести плановость в работу первичных парторганизаций, добиваясь того, чтобы партсобрания проводились регулярно на соответствующем политическом уровне, и чтобы выносимые решения проводились в жизнь, чтобы каждый член и кандидат партии активно участвовал в партийной работе.

Оргинструкторские отделы райкомов партии обязаны организовать систематическую работу с партийными кадрами, регулярно проводить семинары с секретарями первичных партийных организаций; организовать обмен опытом их работы, регулярно инструктировать их об очередных хозяйственно-политических задачах, стоящих перед парторганизацией.

Повседневная политическая работа среди трудящихся—кровное дело партийных организаций и первейшая обязанность каждого коммуниста.

Успехи Красной Армии зовут нас к новым победам на трудовом фронте, требуют от каждого коммуниста быть подлинным организатором этих побед.

Поднять работу партийных организаций на уровень задач военного времени — такова задача дня.

Агитировать везде

Значение агитационно-массовой работы среди трудящихся исключительно велико. Действенная наступательная агитация поднимает политическую и производственную активность масс, мобилизует их на преодоление трудностей в работе, на успешное проведение важнейших мероприятий партии и правительства.

Приказы товарища Сталина о победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны, продолжающееся успешное наступление Советских войск вызвали огромную волну патриотического подъема среди всех слоев населения Преградненского района. Колхозники, колхозницы и все трудящиеся района проявляют огромный, всевозрастающий интерес к событиям на фронте. Поэтому задача каждого партийного и непартийного большевика, каждой партийной организации своевременно донести в массы и неустанно разъяснять сообщения Совинформбюро, приказы товарища Сталина и другие материалы о героической борьбе Красной Армии против немецких захватчиков.

Руководствуясь этим, работники Преградненского РК ВКП(б) и в первую очередь работники отдела пропаганды и агитации стараются использовать все возможности для широкой политической информации масс.

Прежде всего, мы стремимся правильно использовать радио. И вот с этой целью я решила каждое утро с 6-7 часов дежурить у радиопродуктора, записывать последние известия. Мне удается записать основное содержание передач, которые я потом разношу на машинке или переписываю от руки и снабжаю этим материалом агитаторов. Иногда не удается записывать на бумагу последние известия, тогда я рассказываю им основное содержание сообщений они направляются в колхозные бригады. Правда я и секретари райкома ВКП(б) чаще рядовых агитаторов бываем в колхозах и каждую поездку в колхоз мы

обязательно используем для проведения политбесед. Только сначала уборки зерновых, за август месяц мною, например, проведено 28 политинформаций и бесед в полевых бригадах. Не меньше меня провели этих бесед и секретари РК ВКП(б) тов. Самойлов и тов. Фролов.

Обычно беседы в поле с колхозниками начинаются с сообщения последних известий с фронтов Отечественной войны и увязываются с конкретными делами бригады или звена. Результат такой работы сказывается на практической работе. Например, сильно отставала в работе бригада № 1 колхоза им. Буденного. В течение августа я и секретарь райкома партии тов. Самойлов были в этой бригаде по 8 раз и каждый беседовали с людьми. Секретарь райкома т. Самойлов, ставя задачу перед колхозниками—быстрее убрать урожай—сам помог им наладить косы с граблями и показал как нужно косить. Результат нашей работы сказался: эта бригада первой по колхозу закончила уборку зерновых.

Такой же результат политической работы мы имеем в колхозе им. Димитрова. Бригада № 3 этого колхоза, где бригадиром тов. Власенко стала теперь передовой бригадой. Некоторые колхозники и колхозницы этого колхоза сначала относились к нашим беседам с некоторым пренебрежением, а теперь ждут этих бесед и сами активно участвуют в них. Но мы проводим не только групповые, но и индивидуальные беседы. Эти беседы мы проводим в любой обстановке: на улице, в пути и даже в бане. Так, например, 14 августа, ожидая своей очереди в баню, я услышала как один старичек начал уверять своего соседа, что немцев ни одна армия не побеждала, при этом ссылаясь на войну 1914—18 гг. Я вмешалась в разговор. Вокруг нас собралось еще человек 15 и развернулась оживленная беседа, которая кончилась тем, что старик вынужден был признать, что немецкую армию били всегда и бьет сейчас наша славная Красная Армия.

В индивидуальных и маленьких групповых беседах лучше удается выявлять настроения людей, их запросы. Поэтому, мы поставили себе задачу проводить политическую агитацию везде и всюду, а не только в специально организованных больших аудиториях. Мы агитируем сами, стараемся приучить к этому и рядовых агитаторов.

Недостатков в агитационно-политической работе у нас много и агитаторы еще не используют все возможности и все случаи для своей агитационно-массовой работы.

Мы мало еще сделали в отношении воспитания агитаторских кадров, но начало работе мы положили и будем продолжать сколько хватит сил и знаний. Е. Бездомникова, зав. отделом пропаганды и агитации Преградненского райкома ВКП(б).

Ответственный редактор
А. СТЕПАНОВ.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ХАРЬКОВА ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИЕЙ

воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги

Митинги в колхозах Учкуланского района

УЧКУЛАН (по телефону).

Весть об освобождении Харькова славными воинами Красной Армии могучим эхом разнеслась в горах Учкулана. В аулах, колхозах, на сенокосах, в полевых станах немедленно по получении радостного сообщения состоялись многолюдные митинги.

В ауле Хурзук на митинге колхозников сельхозартели им. Молотова присутствовало 127 человек. Секретарь райкома партии т. М. Батчаев рассказал собравшимся о приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Старая Баладжан Семенова, активистка колхоза с начала его организации, взволнованно заявила в своем выступлении: — Каждый день теперь приносит нам радостные вести.

В победоносной Красной Армии сражается и мой сын, уже удостоенный правительственной награды. А я, хоть и стара, отдаю и буду отдавать все свои силы для помощи фронту.

Горячими аплодисментами встретили колхозники ее речь. Участники митинга решили еще более усилить заботу о фронте, честно выполнять все обязательства перед государством, работать, не покладая рук, для полной победы над врагом.

Согромным воодушевлением прошел митинг в колхозе им. Ворошилова аула Хурзук. Выступивший на митинге старик Кубанов Хатъя, один из передовых колхозников, сказал:

— Победы Красной Армии дают мне новые силы, я чувствую себя моложе и бодрее.

У меня в армии два сына, я приказал им, чтобы они бились как львы против ненавистного врага, чтоб отомстили за поругание родных гор, за честь седин своего отца, свободного человека, который полугода был немецким рабом. Пусть наши сыны крепче бьют врага, а здесь мы их заменим, все сделаем, чтобы ускорить победу. От всего сердца желаю долгих лет жизни и здоровья великому Сталину, ведущему нашу Родину от победы к победе, к полному разгрому врага.

Патриотическую речь старика Х. Кубанова колхозники встретили горячими аплодисментами.

Митинги состоялись также в колхозе им. Калинина, аула Карт-Джюрт, им. Орджоникидзе, аула Хурзук и в других колхозах района.